PRACOVNÍ LIST – SOUHRNNÉ OPAKOVÁNÍ TEMATICKÉHO CELKU PODSTATNÁ JMÉNA
1. Urči, podle kterého vzoru se skloňují podstatná jména v prvním sloupci. 
Políčko se správným vzorem vybarvěte modře. Modrá políčka tvoří básničku Ludvíka Středy – Kurz plavání. Nevybarvená políčka básničku Pavla Volfa - Veslování. Obě básně přepište na volné řádky.
	myš
	KOST     Na
	PÍSEŇ     To

	stuha
	ŽENA     rybníku
	RŮŽE      nemáte

	past
	PÍSEŇ     ani
	KOST      pod

	chalupa
	RŮŽE     zdání
	ŽENA      strání

	konev
	PÍSEŇ    probíhal
	RŮŽE      jak

	mast
	KOST     kurz
	PÍSEŇ      je

	postel
	RŮŽE     těžké
	PÍSEŇ      plavání.

	záplata
	ŽENA     Kdo
	KOST       veslování.

	země
	RŮŽE     se
	PÍSEŇ       K

	větev
	RŮŽE     tomu
	PÍSEŇ       nebál

	bouře
	ŽENA     ještě
	RŮŽE       skákal

	maminka
	ŽENA     šipky
	RŮŽE       bez

	lampa
	PÍSEŇ     vesla
	ŽENA       plaval

	košile
	KOST      co
	RŮŽE       líp

	radost
	KOST      než
	ŽENA       mi

	motyka
	ŽENA      malé
	PÍSEŇ       voda

	otep
	RŮŽE      odnesla.
	KOST        rybky.



Kurz plavání
 ______________________________________________________________________________
 ______________________________________________________________________________
 ______________________________________________________________________________
            
 Veslování
  _____________________________________________________________________________
  _____________________________________________________________________________
  _____________________________________________________________________________

2. Přečti si text a doplň i,í/y,ý.
Na závodech
Jezdci řekli cvičitel… , ab…  přišel i s dostihovými sedl…. Potom nasedli na kob…l…a cválali k cíl… . Divákov…  se závody l…b…ly. Zdálo se, že m…nulému v…těz… Korbelov… ve v…tězstv… o cenu Ostrav… nic nebrání. S problém… se však roztrhl p…tel. Kdo ví, co si vzal kůň do hlav…, když uháněl k cíl…. Možná poztrácel podkov… nebo ho v…lekaly vos… svými žihadl…. V…běhl z dráh… a zastav…l se za mantinel….

3. Podstatná jména v závorkách napiš do správných tvarů. 
Na jaře (les) …………………. ožívají. Mnoho (pták) ………………. se vrací z teplých (krajina) …………………...  K (rybník) ……………….. se vracejí (čáp)…………………. 
Probouzejí se (plaz) ……………, (ježek)…………………., (veverka),…………………….
(sysel)…………………. (Strom) ………………… se obalí (pupen) …………………, které se rychle přeměňují v (květ) ………………… a (list) …………… (Špaček) ………………. vyhánějí (vrabec) …………………, kteří přezimovali v jejich (budka) ……………………..




4. Zařaď podstatná jména rodu mužského k jednotlivým vzorům.

	Mráz, meč, vůdce, ředitel, sup, boj, průvodce, cíl, keř, kněz, starosta, stavitel, orel, mýval, jitrocel, zájem, traktorista, provaz, motýl, zákop, učitel, strojvůdce, hokejista, nešika, slávista, král, čmelák, rádce, strom, škůdce.

	PÁN
	MUŽ
	HRAD
	STROJ
	PŘEDSEDA
	SOUDCE

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



5. Pokračujte v řadě. Napiš správný vzor.
učitel, vychovatel, stavitel, ______________________________ 		-	____________
dělník, zedník, úředník, ________________________________		-	____________
nezbeda, popleta, trémista, ______________________________		-	____________
dárce, obhájce, správce, ________________________________		-	____________
břeh, úhel, močál, _____________________________________		-	____________
keř, nůž, měsíc, ______________________________________		-	____________

6. Podstatná jména v závorkách napiš do správných tvarů. 
Na jaře (les) …………………. ožívají. Mnoho (pták) ………………. se vrací z teplých (krajina) …………………...  K (rybník) ……………….. se vracejí (čáp)…………………. Probouzejí se (plaz) ……………, (ježek)…………………., (veverka),…………………….
(sysel)…………………. (Strom) ………………… se obalí (pupen) …………………, které se rychle přeměňují v (květ) ………………… a (list) …………… (Špaček) ………………. vyhánějí (vrabec) …………………, kteří přezimovali v jejich (budka) ……………………..

7. Urči pád podstatného jména. Označ v tabulce správné písmeno. (Např. je-li podstatné jméno v 5. pádu, označ písmeno v 5. sloupci). Tajenku čti shora dolů.

	
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.

	o tátovi
	Á
	F
	H
	S
	M
	P
	G

	pro kočku
	S
	N
	K
	R
	O
	T
	A

	svítí hvězdy
	A
	J
	E
	D
	S
	I
	P

	trpí zimou
	Y
	F
	C
	D
	O
	M
	C

	Baryku, hlídej
	L
	Q
	E
	C
	U
	R
	I

	bez pomoci
	P
	J
	M
	K
	O
	J
	H

	jdi k tetě
	X
	S
	E
	R
	F
	B
	Z

	piji vodu
	U
	H
	N
	Š
	B
	V
	C





	
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.

	čti knihy
	P
	L
	M
	B
	O
	K
	N

	moje tužky
	E
	I
	J
	U
	H
	Z
	G

	za okny
	B
	V
	T
	F
	C
	Ř
	Z

	u zahrad
	D
	C
	S
	W
	A
	Y
	T

	děti, honem
	F
	D
	P
	L
	H
	M
	O

	v pohádkách
	N
	I
	J
	K
	H
	Y
	B

	obouvá boty
	E
	D
	C
	B
	U
	A
	Č

	všem lidem
	R
	F
	N
	Z
	E
	K
	O

	můj bratr
	Ě
	D
	V
	U
	S
	A
	O



8. Doplňte koncovky podstatných jmen a vymalujte 0-2 chyby . Více chyb .

se lv…				v mrkv…			do hlav…		za závěs…
k dědov…			chapadly…			mezi sedadl…		obraz…
dlouhé vlas…			jsou tu páv…			na Lab…		křídl…
chytat červ…			vidím páv…			včel…			k ředitel…
pravé hřib…			v pytl…			lípam…		se ps…
rozkvetlé strom…		v křov…			na jedl…		bidl…
pod kůl…			údol…				zpráv…		obydl…
hlavolam…			ostré pil…			zdrav…		záplavam….
k Janov…			v Příbram…			jsou zde sysl…	drahokam…
dva chleb…			do tráv…			potrub…		škodliví mikrob…
ostré dráp…			reklam…		  	točit vrtul…		pozor na mikrob…
na zem…			struhadl…			záplav…		na trz…ch
v konv…			vítězstv…			na mysl…		v les…ch
velkou píl…			kol…				sedadl…		příkop…
kusadl…			větrolam…			na pol…		pestří motýl…

0-2 chyby  více chyb
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